

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!



19

сентября

г. Ставрополь. Стадион «Динамо»

ФИГУРНОЕ
СКИДКА



ЧЕМПИОНАТ СССР
1986 ГОДА
СРЕДИ КОМАНД
ПЕРВОЙ ЛИГИ

«ДИНАМО» (Ставрополь) —
СКА «КАРПАТЫ» (Львов)

Начало в 18 час. 30 мин.

НЕУЖЕЛИ «БРОНЗА» ПРЕДЕЛ?

УЖЕ НЕ ПЕРВЫЙ год идет по стране слава о Львове как о городе здравья и спорта. Не каждый крупный город может похвастать таким культурно-спортивным центром, который, как магнит, притягивает к себе львовян от трех и до 80 лет. В парке культуры и отдыха имени Богдана Хмельницкого каждый из них окружен заботой и вниманием и получает заряд здоровья соответственно с возрастом. Здесь Дворец молодежи «Романтик», стадион на 8 тысяч мест, где с утра до вечера сражаются дворовые и заводские команды, а на прилегающем спорткомплексе проводятся всевозможные семейные турниры и спартакиады. Работает клуб любителей бега «Бодрость». Полнокровной жизнью живут известный спортклуб «Березка», и многие стадионы города, помимо главного, где проходят матчи любимого СКА «Карпаты», — производственных объединений «Электрон», «Автопогрузчик», «Кинескоп», «Львовсельхозмаш», спортклуба «Сокол». А что делается в живописном пригородном лесспарке Брюховичи, на озере Навария с учебной базой? А в спортивно-оздоровительном лагере «Гуцулка» в предкарпатском поселке Сколе? Сейчас уже не скажешь, что главное увлечение львовян — футбол, хотя многие тысячи горожан по-прежнему отдают ему свой досуг. Жаль только, что поредела многочисленная еще лет шесть назад толпа поклонников главной команды области. Шестой год бьются наследники знаменитых «Карпат», завоевавших в 1969 году Кубок СССР, за право вернуться в высшую лигу, да пока что бесплодно. Вот уже два сезона им остается «еще немного, еще чуть-чуть», но...

ПО НАЧАЛУ прошлого чемпионата трудно было узнать в игре армейцев Львова третьих призеров 1984 года. И костяк сохранился прежний, и пополнение хорошее пришло, а вот побед не было, и к пятому туру СКА «Карпаты» занимал лишь 10 ступеньку из 11 в зоне. А затем, словно проснувшись, команда заглянула так, что обошла всех и с 13-ю очками закончила первый круг на первом месте. Однако второй армейцы провели слабее и пропустили вперед разыгравшуюся «Даугаву», которая с третьей ступеньки уверенно шагнула на первую, потеряв в 10 играх всего три очка из 20. И, хотя львовяне сохранили второе место (их могли обойти «Колос» и динамовцы Батуми), в группе «А» они были лишь седьмыми, пропустив вперед, помимо «Даугавы», еще пять команд восточной зоны. К счастью, это обстоятельство не смущило ни молодого, но довольно опытного старшего тренера В. Булгакова, ни самих игроков, которые единодушно решили бороться за право играть в переходном турнире четырех.

О многом вспомнили они в тот период. И о славных сезонах в высшей лиге, и о рекордах львовских футболистов в первой, и о местных мастерах атаки, выигравших Кубок СССР. Сейчас уже мало кто помнит, что «Карпатам» принадлежит не побитый пока никем рекорд первой лиги. В сезоне 1979 года, когда львовяне рвались в высшую лигу, они в 23 играх на своем поле не отдали соперникам ни одного очка! Таким образом «Карпаты» превзошли достижение «Кайрата», который в 1976 году выиграл дома 19 игр из 19-ти.

Правда, тогда «Карпаты» могли черпать резервы в львовском СКА, дрогобычском «Нефтянике», червоноградском «Шахтере»... Сейчас этих команд уже не было. А проблем перед командой стояло немало. Соперникам следовало противопоставить что-то новое, свежее в организации игры. И В. П. Булгаков нашел это новое. Команда стала демонстрировать свой футбол, главная задача которого — не давать даже минимальной передышки защитникам соперника, запутать их постоянным смещением направления атаки, идти в нападение «волнами». Когда, к примеру, Лендел и Малышенко таранят защиту соперников по центру, на фланги быстро выходят нацеленные на ворота Рафальчук и другие полузащитники. Затем роли меняются. Такая «ранная» манера игры помогает армейцам создавать немало «окошек», через которые врываются атакующие защитники и наносят прицельные удары...

Конечно, не сразу и не все у ребят получалось, но тренерская идея зажгла их

и принесла отрадные плоды. Уже после шести игр в группе «А» армейцы переместились на пятое место и ниже уже не опускались. Можно с уважением вспомнить их чистые и бесспорные победы над «Даугавой» — 4:2, «Памиром» — 4:0, «Котайком» — 3:0, «Колосом» — 3:1, «Шинником» — 2:0 и другие. В то же время досадные срывы, отсутствие стабильности и надежности в игре защитных линий лишили команду очень важных в споре с ЦСКА очков. Трудно объяснить крупные проигрыши «Локомотиву» — 0:4 и «Шиннику» — 0:3, т. е. командам, класс которых ничуть не выше армейского.

И все же СКА «Карпаты» провел весь турнир на уровне лидера. Как и «Даугава», он набрал 31 очко. Футболисты ЦСКА — на два меньше, но их выручило, то, что в зональном турнире они имели на два больше. Недосыгаемыми лидерами стали рижане, а ЦСКА и армейцы Львова набрали по 54 очка. Но поскольку москвичи взяли у них три очка из четырех, право на участие в переходном турнире получил ЦСКА, а армейцы второй год подряд завоевали бронзовые награды.

ПОДГОТОВКУ к нынешнему чемпионату армейцы Львова начали на своей базе в легкотяжелом манеже, а затем на Черноморском побережье вместе с «Шахтером», «Металлистом», бакинцами и торпедовцами Москвы. Противостояли в товарищеских матчах только «Нефти» — 0:2. Тренеры были довольны и спокойно вводили в состав новичков — молодого вратаря Сергея Шиповского из куйбышевских «Крыльышек», форвардов из «Звезды» и «Пахтакора» — Владимира Кухлевского и Игоря Шквырина. Готовили к будущим играм и своего 17-летнего воспитанника — вратаря Олега Бересского. Но гром грянул, как всегда, неожиданно...

На первую игру с «Даугавой» болельщиков пришло, как во времена высшей лиги, — 32 800 человек. И как же они были разочарованы неудачной игрой своих любимцев! Все ожидали острой, напряженной и равной борьбы команд, равных по классу, а тут на пятой минуте рижане уже повели 1:0 (гол забил Г. Шитик). Правда, затем на поле 65-минут шла обострение, интересная борьба, но в конце концов гости превзошли хозяев в тактике и исполнительском мастерстве и выиграли 4:2. Ох и дорого заплатили армейцы за этот бездарный и, конечно же, неожиданный проигрыш (в прошлом году они с таким же счетом выиграли)! Обиженные и обманутые в своих ожиданиях зрители установили на следующей игре (с «Атлантасом») своеобразный «рекорд мщения». Число болельщиков уменьшилось сразу почти в 55 раз — всего 600 человек. И это после 32 тысяч! Конечно же, это не делает чести львовским любителям футбола и просто жестоко по отношению к нашим гостям, хотя вины с них никто не снимает. Представьте, каково было играть ребятам при пустых трибунах. А они еще и выиграли — 4:0.

Во Львове любят ставропольскую команду, которая всегда отдает там все, на что способна. В этом году посмотреть игру наших ребят пришло 9 тысяч зрителей, и, хотя армейцы еще раз (после «Даугавы») проиграли — 1:2, такой реакции, как после рижан, уже не было. Точно так же реагировали в прошлом сезоне на проигрыш «Динамо» (0:2) наши болельщики, получившие удовольствие от красивой игры армейцев. Таким образом за весь первый круг и шесть игр второго наши гости проиграли дома только две встречи (как и динамовцы). Однако их турнирная судьба в этом сезоне пока что остальных успехов не сулит. Армейцы бросают вверх-вниз между седьмой и четырнадцатой строкой в таблице, и только в начале второго круга они побывали на пятой. Отдельные игры команда проводит так, что любо-дорого смотреть (с ЦСКА и «Локомотивом» в Москве, с «Гурней» и «Кубанью», армейцами Хабаровска и др.), а от других хочется куда-нибудь забежать: столько в них грубых ошибок и промахов (с «Даугавой» — 2:4, «Шинником» — 2:2, «Котайком» — 0:5).

Первый круг СКА «Карпаты» закончил на седьмом месте. В 11 играх дома он набрал 16 очков и в 12 на выезде еще 11. Можно сказать, что проблема «чужого поля» для этой команды решена и лишь изредка дает осечку в основном из-за грубых ошибок защитников, которые, увлекаясь атакой, забывают о безопасности собственных ворот. В заключение хочется пожелать, чтобы и сегодняшняя встреча прошла на высоком спортивном уровне, в бескомпромиссной, но корректной борьбе. Конечно, для наших ребят, лишенных права на ничью, она будет труднее...

«МЫ БЫЛИ НИЧУТЬ НЕ СЛАБЕЕ», —

говорит начальник команды С. И. ГОРБ, рассказывая об игре динамовцев в Орджоникидзе и Ланчхути.

— После трех побед нам очень хотелось закрепить свой успех в игре со спартаковцами, выступавшими без Плошника. К сожалению, показать хорошую игру на мокром поле ни нам, ни хозяевам, не удалось. Но они оказались счастливее и в середине первого тайма шальным ударом издалека открыли счет. Но наши ребята чувствовали, что инициатива в их руках, и упускают ее не собирались. Несколько до перерыва отличился Сергей Груничев, который был одним из лучших в том матче. Почти с центра он обошел нескольких соперников, выманил вратаря и технично послал мяч в сетку. Во втором тайме оставалось забить победный гол, и все шло к этому, но... Стоило одному из спартаковцев картино упасть на нашей штрафной, как судья тут же кинулся к 11-метровой отметке, и счет стал 2:1 в пользу «Спартака». Понятно, что отыграться нам не дали.

Еще больше не повезло нам в Ланчхути. «Гурия», естественно, помнила разгром в Ставрополе и побаивалась нас даже на своем поле. И не напрасно. Ребята играли широко, свободно, и на 30-й минуте Евгений Громов забил великолепный гол. Среди 12 тысяч зрителей воцарилось гробовое молчание. А в перерыве ребята, видимо, расслабились и за это сразу же были наказаны. Прошло три минуты второго тайма, и Бесик Придонишвили сравнял счет. А ближе к концу «Гурия» вырвала победу...

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«ДИНАМО»

1. Анатолий Пата
2. Сергей Ушаков
3. Сергей Шестаков (к)
4. Павел Соловьев
5. Владимир Нигматулин
6. Михаил Сагин
7. Александр Захариков
8. Юрий Пудышев
9. Сейран Осипов
10. Евгений Громов
11. Сергей Груничев

Начальник команды — Сергей Николаевич Горб.

Старший тренер — Борис Алексеевич Стукалов.

О возможных изменениях в составах СКА «Карпаты» и «Динамо» слушайте по радио стадиона.

В ДРУГИХ ГОРОДАХ ИГРАЮТ:

«Кузбасс» — «Атлантас», СКА Хб — «Даугава», «Искра» — «Кубань», «Шинник» — СКА Р, «Котайк» — «Факел», «Динамо» Ет — «Локомотив», «Ротор» — «Спартак», ЦСКА — «Гурия», «Ростсельмаш» — «Нистру», «Колос» — «Памир», «Металлург» — «Нахтакор».

СКА «КАРПАТЫ»

1. Эльхан Расулов
2. Иван Гамалий (к)
3. Вадим Тищенко
4. Владимир Буняк
5. Сергей Пасечник
6. Владимир Когут
7. Виктор Рафальчук
8. Александр Войтюк
9. Василий Бондарчук
10. Вячеслав Лендел
11. Александр Малышенко

Старший тренер — заслуженный тренер Украинской ССР, мастер спорта Владимир Петрович Булгаков.

Тренер — мастер спорта Андрей Усманович Каримов.

ТЕПЕРЬ — ПЯТОГО ОКТЯБРЯ

После игр в Душанбе (25-го) и Ташкенте (28 сентября) динамовцы 5 октября принимают дебютанта первой лиги — «Атлантас» из Крайпеды.

Подготовил А. Куликов.

Цена 15 коп.